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Екскурсія до Херсонського краєзнавчого музею

Професія екскурсовод

Методичні рекомендації щодо організації екскурсії

Екскурсія проводиться у вільний від занять час. Екскурсовод 

знайомить учнів з: професією екскурсовода, історією музею, та діючою експозицією.

Зміст екскурсії (пояснення екскурсовода).

Екскурсовод

Екскурсово́д — людина, що проводить екскурсії по визначних місцях, виставках, експозиціях, музеях, заповідниках, архітектурних спорудженнях, садово-паркових ансамблях і т. д. Супроводжує групи екскурсантів у поїздках. Розробляє тематику екскурсій, маршрути, готує зміст матеріалу, складає тексти, використовує історико-архівні джерела, наукові дані, новітні повідомлення, оновлює методичні розробки, готує інформацію спеціального характеру до доступної форми представлення. Повинний знати методику підготовки і проведення екскурсій, порядок їхнього проведення й обслуговування екскурсантів.

Робота протікає в умовах високого комунікативного навантаження. Спілкування в праці інтенсивне, з великою кількістю людей. Можливі поїздки, у тому числі тривалі.

Екскурсоводи працюють у музеях, виставочних комплексах, екскурсійних бюро, туристичних агентствах, фірмах і т. д.

Домінуюча професійна спрямованість — на роботу з людьми, знаковими системами і художнім образом.

Професійний тип особистості — дослідницький, артистичний, соціальний.

Домінуючі інтереси — до предмета екскурсії, літератури, історії, географії, журналістики, наукових знань, мистецтвознавства, музеєзнавства, культурології, етнографії, регіоноведення, іноземних мов, туризму. Супутні інтереси — до економіки, суспільної роботи.

Професія екскурсовода пред'являє дуже високі вимоги до якостей людини. Необхідний високий рівень розвитку загальних здібностей — великий інтелект, значний обсяг оперативної і довгострокової пам'яті, гарні показники уваги (стійкість, концентрація, розподіл, переключення), витривалість, працездатність, урівноваженість, розвиті комунікативні уміння і навички. Для успішної роботи екскурсовод повинний мати гарну дикцію й артикуляцію, культурну мову, глибокі знання в області предмета екскурсії, широкий кругозір.

Розробка нової тематики вимагає гарних аналітичних здібностей, уміння працювати з архівними матеріалами, друкованими виданнями, іншими джерелами інформації. Професія екскурсовода належить до творчих видів праці, вимагає тривалої різнобічної підготовки і постійного самовдосконалення професіонала в процесі роботи. Бажаний приємний тембр голосу.

Професія екскурсовода отримує останнім часом широке поширення, є витребуваною в рамках свого професійного напрямку, однак не є масовою. Для роботи екскурсовода в області мистецтва необхідно закінчити мистецтвознавчі факультети вищих навчальних закладів. Робота екскурсовода на експозиціях наукового, технічного, технологічного, медичного, історичного і т. д. профілю вимагає відповідної освіти і додаткової підготовки в сфері екскурсоведення.
Херсонський краєзнавчий музей
Херсо́нський обласни́й краєзна́вчий музе́й — обласний краєзнавчий музей, найбільше зібрання матеріалів, свідчень і предметів з історії та культури Херсонщини; є однією з найвідоміших та безцінних музейних скарбниць Півдня України.

Постав 1963 року на базі Херсонського археологічного музею старожитностей (з 1907 — Херсонський міський музей старожитностей і мистецтва, з 1911 — Херсонський губернський історичний музей), заснованого 1890 року В. Гошкевичемз його власних знахідок при розкопах на Херсонщині, доповнених знахідками Р. Скадовського (з о. Березані), І. Стемпковського (з Подніпров'я) та ін., і з долученого до нього 1963 року Херсонського природознавчого музею, створеного Ю. Пачоським (1897).

У фондах Музею понад 173 000 експонатів (в експозиції — 10 000).

У музеї функціонують 9 відділів; 1 сектор; 1 філія:

· Відділ науково—фондової роботи;
· Науково-природознавчий відділ 1 (головний корпус вул. Леніна, 9);

· Науково-природознавчий відділ 2 (вул. Горького, 5);

· Науково-експозиційний відділ історії краю до 1917 року;

· Науково-експозиційний відділ історії краю 1941–1945 років;

· Науково-експозиційний відділ історії краю з 1917 по сьогодення;

· Науково-етнографічний відділ;

· Науково-літературний відділ (вул. Горького, 1);

· Науково-просвітницький відділ;

· Відділ маркетингу;

· Сектор реставрації;

Філіал в м. Каховці — Каховський історичний музей.

Музей видавав «Летопись Музея» (9 ч., 1909–1929).

Серед інших, зберігаються твори Ростислава Звягінцева.

Експозиції музею розміщені в будинках-пам'ятках архітектури та історії  ХІХ ст. Каховська філія розташована в сучасній будівлі. Загальна площа 4 будівель музею нараховує 5622 кв.м.

У фондах музею зберігається понад 173 тис. музейних предметів, серед яких одне з найкращих в Україні археологічних зібрань, в якому вік найстаріших знахідок — більше 7 тис. років; цікава колекція монет античних міст Північного Причорномор'я; великий комплекс зразків холодної і вогнепальної зброї ХVІ—ХХ ст.; колекція мисливських рушниць ХVІІІ—ХІХ ст., що приваблює витонченістю форм і високим мистецтвом майстрів-зброярів; чудові зібрання порцеляни, антикварних меблів.

Усе розмаїття старовини краю представлене у відділі історії: від скіфських золотих прикрас і давньогрецьких мармурових скульптур до козацької зброї, перших креслень Херсонської фортеці й мистецьких творів минулих століть. 
Центральне місце займає експозиція, присвячена заснуванню Херсона та пов'язаним із цим історичним особам: Г. О. Потьомкіну, О. В. Суворову, Ф. Ф. Ушакову. Привертають увагу відвідувачів предмети етнографічного характеру — свідоцтва багатонаціонального складу краю.
Унікальні книжкові видання, найцінніші зібрання екслібрисів та гравюр, рукописи, оригінальні живописні полотна, історичні та меморіальні речі визначних письменників, які увійшли до світової літературної еліти: О. С. Пушкіна, Л. М. Толстого, О. Є. Кручоних, Д. Д. Бурлюка, Б. А. Лавреньова, М. Г. Куліша експонуються в літературному відділі музею.

Унікальна колекція флори та фауни Херсонщини, створена наприкінці ХІХ ст. відомим вченим-біологом Й. К. Пачоським — основа природознавчого відділу. Цікавою для херсонців та гостей міста є виставка «Рідкісні та зникаючі тварини світу», на якій можна побачити усурійського тигра, леопарда, сніжного барса, ведмедів різних видів. Справжньою перлиною є експозиція, присвячена дивовижному світу Нижнього Дніпра, лиману, Азовського та Чорного морів. Центральним експонатом розділу «Мешканці світового океану» є один із найбільших музейних предметів України — 30-метровий скелет кита
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Фото 1. Сквер біля Херсонського краєзнавчого музею
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Фото 2. Елементи побуту Українців                  Фото 3. Кабінет Пушкіна
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Фото 4. Запорізькі козаки                                  Фото 5. Елементи побуту жінки козачки
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Фото 5. Шевченко та його твори
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